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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 

Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 50.000 mensen. Zij 

beantwoorden vragenlijsten op basis van een online onderzoek. 

Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om 

aan een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken 

respondeert 50 tot 60 procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

Vertrouwen PvdA-leden in Samsom 

29 september 2016 

Over dit onderzoek 

Aan het onderzoek deden 814 PvdA-leden uit het EenVandaag Opiniepanel 

mee.  

Het onderzoek vond plaats van 28 september tot en met 29 september 

2016. 

 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker Lisette van 

Vliet: lisette.van.vliet@eenvandaag.nl  
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Samenvatting:  
PvdA-leden staan achter Samsom  
 
Leden van de PvdA vinden dat Samsom met de verkiezingen in zicht de 

beste kandidaat is om de partij te blijven leiden. Dat blijkt uit onderzoek 

van EenVandaag onder 814 PvdA-leden: 44 procent van hen gaat voor 

Samsom, een kwart (26%) ziet liever Asscher.  

 

Op dit moment staat de PvdA op 10 zetels, blijkt uit De Stemming, de 

politieke peiling van EenVandaag uitgevoerd door onderzoeksbureau GfK. 

De meeste leden (57%) geloven dat ze met Samsom bij de komende 

verkiezingen minimaal 15 zetels kunnen halen.  

 

Samsom heeft zich al kandidaat gesteld, Lodewijk Asscher en Paul Tang 

hebben aangegeven te overwegen zich kandidaat te stellen. Slechts 5 

procent ziet in Tang de ideale leider. Aboutaleb is vooralsnog niet in de 

race, maar wordt door 13 procent van de leden als favoriete kandidaat 

genoemd. Ze vinden hem vooral geschikt omdat hij los staat van kabinet 

Rutte II.  

 

'Sociaal en eerlijk' 

Op dit moment geeft driekwart (75%) van de ondervraagde PvdA-leden 

aan vertrouwen in Samsom te hebben. Ondanks de slechte zetelstand in de 

peilingen denken ze dat hij met ‘overtuigingskracht’, ‘een eerlijk verhaal’ en 

‘zijn sociale gezicht’ het vertrouwen van de kiezers kan herwinnen. Ze 

vinden ook dat een nieuwe leiderschapswissel niet goed is voor de 

stabiliteit van de partij en waarderen het dat hij 'de kastanjes uit het vuur 

gehaald heeft,' zoals een PvdA-lid het omschrijft. Een ander laat weten: 'De 

PvdA verslijt veel te snel partijleiders. Het is tijd om te staan voor de eigen 

standpunten en het kabinetsbeleid te verdedigen’.  
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Vragenlijst en uitslagen  

Afgelopen vrijdag heeft Samsom aangegeven opnieuw partijleider te willen 

worden van de PvdA. Denkt u dat Samsom een goede keuze is als 

partijleider? En mocht u nog niet zeker zijn van uw stem: wat kan hij doen 

om u te overtuigen straks op de PvdA te stemmen?  

 

Tot nu toe heeft Diederik Samsom zich kandidaat gesteld. Tot 24 oktober 

kunnen anderen zich aanmelden.  

Lodewijk Asscher en Paul Tang hebben al gezegd een kandidatuur te 

overwegen. Eind november mogen PvdA-leden stemmen op de kandidaten. 

 

Wie hoopt u dat gekozen wordt als lijsttrekker van de PvdA?  

Lodewijk Asscher 26% 

Diederik Samsom 44% 

Paul Tang 5% 

Iemand anders, namelijk* 18% 

Weet niet / geen mening 7%  
*13% vult Aboutaleb in als favoriete kandidaat 

 

Wie verwacht u dat gekozen wordt als lijsttrekker van de PvdA?  

Lodewijk Asscher 22% 

Diederik Samsom 59% 

Paul Tang 1% 

Iemand anders, namelijk 3% 

Weet niet / geen mening 14% 
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Hoeveel zetels verwacht u dat de PvdA kan halen met Diederik 

Samsom als lijsttrekker? 

Minder dan 10 zetels 9% 

10-15 zetels 30% 

16-20 zetels 33% 

21-25 zetels 18% 

26-30 zetels 5% 

Meer dan 30 zetels 1% 

Weet niet / geen mening 4% 

 

Hoeveel zetels verwacht u dat de PvdA kan halen met Lodewijk 

Asscher als lijsttrekker? 

Minder dan 10 zetels 1% 

10-15 zetels 18% 

16-20 zetels 37% 

21-25 zetels 29% 

26-30 zetels 7% 

Meer dan 30 zetels 2% 

Weet niet / geen mening 6% 

 

Hoeveel zetels verwacht u dat de PvdA kan halen met Paul Tang als 

lijsttrekker? 

Minder dan 10 zetels 23% 

10-15 zetels 36% 

16-20 zetels 21% 

21-25 zetels 6% 

26-30 zetels 2% 

Meer dan 30 zetels 0% 

Weet niet / geen mening 11% 
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Hoeveel vertrouwen heeft u in Diederik Samsom in zijn functie als 

partijleider van de PvdA? 

Heel veel vertrouwen 21% 

Redelijk veel vertrouwen 54% 

Niet zo veel vertrouwen  18% 

Helemaal geen vertrouwen 6% 

Weet niet / geen mening 1% 

 

Als u moet kiezen, wat zou dan voor de komende verkiezingen het 

belangrijkste doel van de PvdA moeten zijn? 

Meeregeren in een volgend kabinet, ook als dat compromissen betekent 

49% 

Dicht bij de PvdA-standpunten blijven, desnoods in de oppositie 50% 

Weet niet / geen mening 1% 

 

Als zich nieuwe kandidaten melden, komt er een lijsttrekkersverkiezingen.  

Geef aan of u het eens of oneens bent met de volgende stelling: 

'Het is goed voor de partij als er een lijsttrekkersverkiezing komt' 

Mee eens 82% 

Mee oneens 9% 

Weet niet / geen mening 9% 

 

In hoeverre speelt het eventuele lijsttrekkerschap van Samsom een 

rol bij uw beslissing om PvdA te gaan stemmen? 

Ongeacht wie er lijsttrekker wordt: ik ben sowieso wel van plan PvdA te 

stemmen 82% 

Ongeacht wie er lijsttrekker wordt: ik ben sowieso niet van plan PvdA te 

stemmen 3% 

Als Samsom lijsttrekker wordt, zou ik om die reden wel PvdA stemmen 3% 
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Als Samsom lijsttrekker wordt, zou ik om die reden geen PvdA stemmen 

7% 

Weet niet / geen mening 5% 


